

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Laukó Károly.

Melységes megilletődés, igaz részvét fog el bennünket Laukó Károly halála felett; siratjuk benne a nagy emberbarátot, az áldott lelkű papot, a derék polgártársat. Nagy lelke már örök nyugovóra tért, a sokat fáradt, a nemes céleért, a nemes eszméért anynyit küzdött férfiú már nincs többé. Csak most érezzük igazán fájó szívvel, busuló lelekkel, hogy ki volt nekünk, ki volt ennek a városnak Laukó Károly.

Nagy és szent feladattal lépett ő az élet küzdőterére, a papi pályát választotta, azt a pályát, amely oly benső megnyugvással tölti el annak lelkét, aki arra hivatást érez, de amely pálya éppen olyan sok gyötrelmet okoz annak, aki kicsinyes szempontból nem tud felemelkedni magasztos állásának tudatára.

Szent meggyőződéssel állítjuk, hogy csak hozzá hasonló lelkésztt láttunk még, nála odaadóbb, puritánabb Isten szolgáját még soha. Kicsiny egyházának ügyeit feltő gondossággal végezte, hívői lelki épülését, vallásos érzését mindenha ápolta. Mint egyházának bátor papja, felekezetének, ősi, igaz vallásának és hitének elszánt bajnoka tollal, szóval, tettel küzdött egyházáért; igyekezett megszerezni és meg is szerezte azt a tekintélyt, súlyt és tiszteletet, amit a nagy egyházak ezrekre menő lélekszáma szokott megadni papjának. Minden idejét egyházának szentelte; hiveit oktatta, vallásosságra, felebaráti szeretetre buzdította.

Liberális, szabadelvű gondolkodású férfiú volt. Nem nézte soha, ki melyik templomban imádja Istenét; az embert, a becsületet, a józan törekvést vizsgálta mindenkiiben s e szeltemben tanította, nevelte hiveit.

Hosszú, egész emberöltőt betöltő lelkészkedése alatt surlódás vagy el-lentét az ő felekezete és a többiek között soha fel nem merült; tapintatos, finom modorával mindig elejét vette ennek.

Mint szónok, nagy sikerekre tekinthet az elhunyt vissza. Nem közönséges szónoki tehetséggel, előadó képességgel rendelkezett: szónoklatai mind egy-egy mesterművek. Magvas gondolatok, mély bölcséleti és theologiai eszmék voltak beszédeiben: nagy mestere a formának, a választékos stílusnak. Pongyolaságot az ő beszé-

dében soha észlelni sem lehetett. Áhítatos szeretettel csüngtek ajakán hívői, egy-egy ünnepélyes alkalomkor pedig szónoklatának meghallgatására oly sokan gyültek egybe, hogy a derék pap kisdéd temploma szüknek bizonyult az érdeklődők befogadására.

Mint ember minden szabad idejét mindenha szives készséggel áldozta a közügyek nemes szolgálatának. A hova munkálkodni hívták, onnan nem vonult felre csak akkor, amikor állása és hivatása vissza kívánta. Egész emberöltőt töltött Kecskemét város falai között s bizvást állíthatjuk, hogy nincs Kecskemétnek oly közhasznú, társadalmi, kulturális intézménye, a melynek létesítésében, vagy amelynek támogatásában ő a maga oroszlan-részét ki ne vette volna.

A nobile officiumoknak egész seregét vállalta magára s végezte tisztségét oly páratlan buzgalommal, ritka odaadással, amilyen ritkaság a mai modern, anyagiás életben.

Tisztelet, szeretet, közbecsülés vette őt élteben körül: hivei tisztelték benne az Istennek méltó szolgáját, embertársai a nagy filantropot, a város pedig hű, önzetlen fiát.

Családi élete a legboldogabb volt; szerető nejevel és gyermekeivel ideális egyetértésben élt körülveve barátjai, tisztelői nagyrabecsülésétől, igaz, mély tiszteletétől.

Ime ezt az embert veszítettük mi el Laukó Károlyban; azt az embert, akit csak szeretni lehetett, szeretni nagyon igazán.

De hiába; amaz égi hatalom, amelynek hiv szolgálatában töltte el áldásdús életét, megeléglé az ő itteni pályafutását s magához szólítá felkent szolgáját.

Legyen meg az Ő akarata.

*

Életrajza.

Laukó Károly életrajzi adatait és áldásdús élete folyásának jelentősebb mozzanatait az alábbiakban közöljük:

Laukó Károly 1836. december hó 16-án született Cegléden, tehát pár hét mulva lett volna 68 éves. Szülei Laukó János uram és neje Klementis Zsuzsánna becsületes iparosemberek. Az elemi iskolát Cegléden végezte; tanítójának Tomka Károlynak tanácsára, aki már akkor felismerte a kis fiú éles esztét, édesanyja sok gond és aggodalom után 13 éves korában elvitte a szarvasi gimnáziumba. Ott eleinte nehéz volt neki a latin, de később mint veteranus syntaxista az elsők, az akkor u. n. censorok közé emelkedett. A felsőbb gimnáziumi osztályokat Nagykőrösön végezte, ott tette le az érettségi vizsgát is. A nagykőrösi főgimnázium abban az időben, a szabadságharc után magyar hazánk legjelesebb férfait tisztelhetett tanárai között. Arany János, Szász

Károly, Salamon Ferenc, Szilágyi Sándor, Szabó Károly, Ács Zsigmond, stb. olyan tanári kar, amelyhez hasonlót az időben az ország egy gimnáziuma sem mutathatott fel. E nagy férfiak tanítása, nemes példája fölemelő hatással volt az ifjú Laukóra, ambicióját, ifjui becsvágyát nagyra növelte.

A papi pályát választotta élethivatásul s e választása istenfélő, vallásos lelkületű anyjára igen jó hatással volt. Husz éves korában, 1858 ban a pesti prot. egyesület theologiai tanintézetét növendékei közé lépett. Török és Székács voltak a theologian legkedvesebb tanárai s a mintaszerű intézetben eltöltött évek megadták lelkületének azt az irányt, amely vallásos hit-életét s ebből kifolyó papi működését liberálisra tette, azt az irányt, amely a keresztény hithűséget az evangélium szellemének követésében keresi és találja. Mint szegény diák az ország fővárosában lelkék adásával tartotta fenn magát. Hűséges pártfogói és jötevői beajánlották Lónyay Menyhért családjához nevelőnek; Laukó örömmel ragadta meg az alkalmat, annyival is inkább, mivel legfőbb vágya — az, hogy külföldre mehessen és külföldi egyetemet látogathasson — teljesedésbe ment.

Az 1863—1865. éveket neveltjével: Lónyay Bélával együtt a berlini, müncheni, jénai és heidelbergi egyetemeken töltötte; ott hallgatott theologiai és philosophiai előadásokat. Sok, szép, kedves emlék füzte őt a külföldön töltött évekhez.

A társaságban gyakran el-elbeszélgetett Münchenről és Jénáról. Münchenben a magyar lángelmék egész legiója volt akkor ott: Wagner, Székely, Benzúr, Litzemayer festőművészek. Sokat beszélt jénai diákéletéről, a savanyu veiszbierről, a vajbasült borjuhsról és a blümchenkafféről, valamint két barátjáról: Szász Béláról és Jurányi Lajosról, a későbbi egyetemi tanárról, akikkel együtt élte át a boldog diák éveket.

Külföldi tartózkodása alatt érte az a megtiszteltetés, hogy a pesti magyar ev. egyházba káplánul hívták meg Székács püspök mellé. Laukó ezt a nagy kitüntést magába rejtő meghívást nem fogadta el; nem tartotta ugyanis illőnek jötevőjét és neveltjeit idő előtt elhagyni. A Lónyayháznál nagyon jól érezte magát; mindenki tisztelte, becsülte és szerette nemes, fenkölt lelkét s úgy bántak vele mindnyájan, mint legkedvesebb barátjukkal.

Elhagyván a Lónyay-családot, egy évig a pesti ev. gymnasiumnál tanárkodott. Mindössze egy évig folytatta tanári működését; a kecskeméti ág. ev. egyház 1866. év tavaszán nagy lelkesedéssel egyhangulag rendes papjává választotta a még alig 28 éves fiatal papot. Még ugyanazon év május hó 6-án beiktatták hivatalába s azóta köztünk élt osztályosa jólétünknek, részese balsorsunknak, szenvedésünknek.

Kecskeméten rövid idő mulva általános tisztelet, szeretet környékezte a fiatal papot. Nemes jelleme, puritán gondolkodásmódja és egyszerűsége megszerezte számára nemesak szorosán hívőinek, hanem az egész város népének — valláskülönbség nélkül — a becsülését.

Alig egy év leforgása alatt annyira feléje fordult polgártársai bizalma, hogy

1867 ben városi bizottsági taggá választották s e tisztében egész a legutóbbi időkhöz — bekövetkezett betegségéig — megtartotta a polgárság bizalma.

A puritán jellemű, fenkölt gondolkodású pap híre neve csakhamar elterjedt szerte az országban a lutheránus hívők között. 1878-ban alesperessé választották meg; a nagy kitüntetést azonban nem fogadta el. El kellett volna szakadnia szeretett hiveitől, de ezt a derék pap nem tudta megtenni. Az egyházi téren élénk irodalmi munkálkodásával, az esperességi, kerületi s egyetemes gyűléseken s az 1891—1893. évi zsinaton kiemelkedő szereplésével közbecsülést és elsőrendű papi tekintélyt szerzett magának. Kilenc esperesség bizalma egyházkerületi gyámintézet elnökké választotta s e terhes tisztséget 12 évig viselte fáradhatatlan buzgósággal. Az egyházkerületi főlebbzési bíróságnak bírója és több egyházkerületi bizottságnak tagja.

Hogy milyen nagy tiszteletben és becsülésben állott Laukó az egész ország ág. ev. hívői előtt, legkésebben szóló bizonyíték a múlt évi püspökválasztás. Sárkány Sámuel lemondása után ő volt az egyetlen komoly püspökjelölt s ha a világi és egyházi lapok újján ki nem jelentik, hogy a püspöki állásra betegsége miatt nem reflektál, ma bizonyos, hogy Laukó a bányai ev. egyházkerület püspöke. Minden vonakodása és nyilatkozata dacára is a szavazatok tekintélyes része ő reá esett.

Nagy szerepet játszott Laukó Kecskemét város közéletében. Ismert szerénysége, puritán egyszerűsége mindig kerülte a feltűnést. Nem kereste az elismerést, de a bizalom kereste fel tetteit mindig szélesebb körben.

A városi közgyűléseken mindenha gyönyörködve hallgatták Laukó szónoklatait. Nem sűrűn beszélt, de mindig megfontolva; soha pongyolán, hanem tartalmasan és szónoki formák között.

Nagy lelkesedéssel csüszött városunk nevelésének, kulturájának művelésén, emelésén. Az állami polgári leányiskola gondnokságát viselte 22 esztendőn keresztül; a város 500 ezer koronáját anyagi felelősséggel kezelte s terhes működéséért nem fogadott volna el soha egy fillért se. Abban a lázas nagy munkában, amely a felújult alkotmányos élet alatt városunkban szellemi és anyagi téren megindult és folyt, Laukó az elsőrendű munkások egyike volt. A hol a bizalom munkát bízott reá, azt szerényen, de kitartó buzgalommal és nagy arravalósággal végezte. A városi ovoda és ipariskolai bizottságnak ő volt az elnöke; a községi iskolaszék tanügyi bizottságának csekély időközök leszámításával egész halála napjáig ő volt az elnöke.

Társadalmi tevékenysége is élénk és sokoldalú volt. Nem volt oly mozgalom, a melyben ő részt nem vett volna; tagja volt az összes egyesületeknek, társas köröknek és pedig legnagyobb részben vezető állást foglalt el. A Kecskeméti Caszinó Egyesületnek három éven át volt elnöke, a Rabsegélyező Egyesületnek, e jótékony humánus egyesületnek, szervezője és 12 évig elnöke. Az 1867-ben megalakult Nőegylet titkárnak az alakulás alkalmával őt választotta.

Mint bennünket közlő érdeklő hirt, feljegyezzük róla, hogy ő alapította lapunkat, városunk első lapját, a *Kecskeméti Lapokat*. Madarassy és Bäder voltak a lapalapításban társai s a lap mai címét sok tanácskozás után Laukó adta meg.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület igazgatóságának hosszú idők óta munkás, szorgalmas tagja; több évig volt igazgatósági tagja a Nyomda-Részvénytársaságnak s e minőségben teljesen önzetlenül fáradozott a részvénytársaság ügyében.

1891-ben töltötte be lelkészkedésének 25-ik évfordulóját. Hívei és a város polgársága nagy ünnepségeket akart rendezni tiszteletére, de ő szerényen kitért

az ünneplés elől, arminthogy azt sem engedte meg, hogy a múlt év május hó 6-án — midőn 40 éves lelkészi jubileumát ülte — megünnepeljék e ritka szép napot.

A 40 éves jubileum már beteges taláta. Azóta azután folyton gyöngéledett, az utóbbi időben már a lelkészi funkciókat sem láthatta el, amiért az egyháztanács helyettesítéséről volt kénytelen gondoskodni.

A Rákóczi-ünnepeken már nem vehetett részt. Betegsége mindjobban aláásta szervezetét, a nagy, erős férfi megrokkant. Hétfőn délután azután megváltotta szenvedéseitől az ő Ura Istene, akinek mindig oly hű szolgálja vala.

Negy lelke már elköltözött az örök hazába, örök pihenésre. — Nyugodjék békében.

Halála híre gyorsan terjedt el. Aznap este alig beszéltek másról, mint Laukó Károlyról. Bár tudták róla, hogy régóta betegeskedik, bekövetkezett halála mégis mindenkit mély megilletődéssel érintett.

Halálát gyászlobogó jelzi az ág. ev. lelkészlakon, a templomon, a városházán, a Takarékpénztár Egyesület épületén.

Temetése f. hó 14-én délután 2 és fél órakor lesz; a temetési szertartást Szeberény Lajos főesperes, főtí lelkész fogja végezni.

*

A haláleset alkalmából családja a következő gyászjelentést adta ki:

„Öz. Laukó Károlyné született Stúr Ilona úgy a maga, mint gyermekei, vói, unokái és az összes rokonság nevében mély fájdalommal tudatja, hogy a szeretett férj, a legjobb apa, illetve nagyapa és meleg rokon *Laukó Károly*, a kecskeméti ág. hitv. ev. egyház papja, folyó hó 12-én délután 4 órakor, 68 éves korában, boldog házasságának 32 ik évében, hosszas szenvedés után csendesesen elhunyt. A temetési szertartás folyó hó 14-én délután 2 és fél órakor lesz az ev. papi lakásból. Kecskemét, 1906. november hó 12-én. Aldott legyen emlékezete! Laukó Vilma Adler Imréné, Laukó Irén Papp Györgyné, Laukó Rózi Jakobey Lászlóné, Laukó Margit Balogh Sándorné, Laukó Lenke, Laukó Ilonka, Laukó Sarolta gyermekei. Adler Imre, Papp György, Jakobey László, dr. Balogh Sándor vói. Adler Irénke, Adler Iván, Papp Sarolta, Papp Mariska unokái.”

*

Hasonlóképpen gyászjelentést bocsátott ki az ág. ev. egyház, amely a következőképpen hangzik:

„A Kecskeméti Ágost. Hitv. Evang. Egyház mély fájdalommal tudatja, hogy nagytiszteletű *Laukó Károly* úr szeretett papja, 1892-1903 ig a bányakerületi gyámintézet elnöke, az esperességi és kerületi törvényszék bírója, az esp. segély-egylet pénztári ellenőre, az esperességi számvizsgáló bizottság elnöke 40 évi áldásos működés után életének 68-ik évében, f. évi november hó 12-én délután 4 órakor, hosszas szenvedés után az Urban csendesesen elhunyt. A megboldogultnak temetése folyó évi november hó 14-én délután 2 és fél órakor lesz az evangélikus papi lakásból. Kecskemét, 1906. november 12. „Mert közülünk senki nem él magának és senki nem hal meg ő magának.” (Pál róm. XIV., 7.)”

*

A Takarékpénztár Egyesület a következő gyászjelentést adta ki: „A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület mély részvétellel jelenti, hogy Nt. Laukó Károly ur, a kecskeméti ág. ev. hitközség lelkésze, Egyesületünknek harmincegy éven át nagyérdemű igazgatósági tagja, 68 éves korában, folyó hó 12-ikén délután 4 órakor az Urban csendesesen elhunyt. Temetése folyó hó 14-én délután 2 és fél órakor lesz az ev. lelkészi lakásból.”

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: **Szulamith.** Páratlan bérlet.
Csütörtökön: **Hoffmann mesél.** Páros bérlet.
Pénteken: **Ördög cimborája.** Páratlan bérlet.
Szombaton: **Kis kofa.** Itt először. Páros bérlet.
Vasárnap: Délután **Legvittebb huszár.** Félárak.

Este I. **Szerelmem.** II. **Kremonai hegedűs.** Itt először.
Bérlet szünet.

** **Bánk-bán.** Tegnap este Bihari igazgató áldozatkészségéből a kecskeméti publikum ingyen élvezte végig Katona hatalmas tragédiáját s így, mondanunk sem kell, hogy a színháznak a legkisebb zuga is tömve volt. Nem volna illendő dolog, hogy Bihari ekkora jóindulatát látva, szigorú kritika alá vennénk az előadást, hanem ezuttal csupán annyit jegyzünk meg, hogy a szerep kiosztása ismét nem a legszerencsésebb volt, ami azonban a műértő publikumot egy esőpet sem bántotta. Mindvégig lelkes hangulatban ünnepelték úgy a szereplőket, mint az igazgatót, akinek a Katona-kör egy hatalmas babérkoszorúval fejezte ki elismerését. (ti.)

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 13.

— **Személyi hir.** József főherceg, a helybeli honvédhuszárok parancsnoka, ma szárnysegéde gróf Bathiányi Béla főhadnagy, cs. és kir. kamarás kíséretében városunkba érkezett.

— **Zeneiskolánk fejlesztése.** Dr. Garzó Béla vezéreikének befejező közleményét tárgyalmasz miatt jövő számunkban hozzuk.

— **Katona József emlékezete.** A Katona József kör vasárnap délután ünnepséget rendezett a nagy költő születésének évfordulóján a Bánk-bán szerzőjének emlékére. Szomorúan konstatáltuk, hogy a nagy elődök iránt érzett kegyelet és tisztelet kiveszöben van az emberek lelkéből; Kecskemét halhatatlan fiának, akinek neve a legragyogóbb csillag irodalomtörténetünkben, emlékére rendezett ünnepségen alig huszan-huszonötven jelentek meg. Katona József egész életén keresztül tollal, szóval híven szolgálta Kecskemét város érdekeit; talán illő lett volna, hogy a város vezető férfiai is megjelenjenek az ünnepélyen.

Az ünnepség különben — dacára a részvétlenségnek — szépen sikerült. Széless József dr., a kör elnöke meleg szavakban üdvözölte az egybegyűlteket. — Utána Steidl József főreáliskolai tanár tartott felolvasást. A Bánk-bán-ban feldolgozott cselekménynek történeti háttérét fejtegette igen érdekesen; az ország akkori állapotát rajzolta élénk színekkel és kimutatta, hogy mennyiben ragaszkodott Katona József drámájában a történelemhez. Teljesen új, eddig még feldolgozást nem nyert témát választott a felolvasó, akinek szép sikerű, érdekes felolvasását nagy tetszéssel fogadták. Az ünnepséget Szigethy Lehel joghallgató hatóságos szavalata zárta be.

Itt említjük meg, hogy vasárnap délelőtt a ref. főgymnasium ifjusága kivonult Katona sétatéri mellszobrához s arra díszes koszorút helyezett. A szobornál Barcza József beszélt, Tóth Kálmán és Molter Károly pedig szavaltak.

— **Hymen.** Bartha Lajos kiskunfélégyházi róm. kath. főkantó — a ki mint segédkantó hos-zubb ideig tartózkodott városunkban — eljegyezte Katona Mariskát, Katona Imre tekintélyes félegyházi földbirtokos leányát.

— **Elmeügyintézet Kecskeméten.** Annak az elmeügyintézetnek az ügye, melynek felállítását a kormány Kecskemétre határozta el, immár befejezett tényé vált. A belügyminiszter ma leiratban értesítette a főjegyzői hivatalt, hogy a város azon fölterjesztését, melyet az országos koloniális rendszerű elmeügyintézet felépítéséhez szükséges terület és egy és fél millió darab téglá megajánlása tárgyában a törvényhatósági bizottság szeptember 26-án hozott, jóváhagyólag tudomásul veszi. Minthogy a kijelölt méheslapi dűlőben eszközölt furatások azt bizonyították, hogy ott egy naponként 2000 liter vizet adó kút fürható, az intézetnek ezen a helyen való fölépítésének semmi sem áll újában. A városnak így nagylelkű ajánlatával szemben a miniszternek gondja lesz rá, hogy az intézet építésénél a munkálatokat lehetőleg kecskeméti iparosok kapják s a szükséges téglá a kecskeméti városi téglagyárban szereztessék be. Fölhívja a miniszter a városi tanácsot, hogy egy alaki tekintetben kifogástalan tervezetet, a kinstárral kötendő szerződést három példányban s méheslapi dűlőnek a mérnöki hivatal által elkészített térképét neki megküldje.

— **Tea-estély.** A Jótékony Nőegylet mint az előző években, úgy az idén is fog teaestélyt rendezni, melyen a föl-szolgálat arra vállalkozó úri leányok fogják ellátni. Az első ilyen tea estély december hó 2-án lesz a Beretvás szálloda nagytermében; az estély előkészítésén most fáradozik az egyesület elnöke.

— **Chrysanthemum kiállítás.** Az Orsz. Magyar Kertészeti Egyesület — mint jeleztük — f. hó 17—20. napjain kiállítást rendez Kecskeméten, a Kaszinó nyári helyiségében. A kiállítás szombaton délelőtt nyílik meg; *Kada Elek* polgármester, a kiállítás védnöke nyitja meg a kiállítást s a megnyitás után a nagyközönség tekintheti meg. A kiállítani szándékolt remek chrysanthemumok már a napokban megérkeznek; remekebbnél-remekebb, szebbnél-szebb chrysanthemumokat fognak kiállítani, amelyek valóságos látványosság számba mennek. A műkertészet 450 fajta chrysanthemumot produkált eddig s a legkülönbözőbb példányok lesznek a kiállításon láthatók. A kiállítás előkészítésén Bajnóczy Károly városi főkertész fáradozik nagy gondnal és lankadatlan buzgalommal; naphosszat agítál a kiállítás sikere érdekében, amely remélhetőleg nem is fog elmaradni.

— **Karácsonyi vásár.** A női ipariskolában december 1., 2. és 3. napjain lesz a Jótékony Nőegylet karácsonyi vásárja. Az egylet vezetősége ezuton is kéri az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy a kiállításra és elárúsításra kerülő munkáik dolgában Gröber igazgatónővel a november 15—25-éig terjedő időben a női ipariskola tanítási órái alatt szíveskedjék értekezni.

— **Az osztálymérnökség áthelyezése.** Az államvasutak igazgatóságának régi terve az, hogy az osztálymérnökséget Kecskemétről áthelyezik és pedig Félegyházára. Az igazgatóság e tervének nyilvánosságra hozatala után a kecskeméti osztálymérnökség előterjesztést tett az igazgatóságnak. Az előterjesztés oda kulminál, hogy az osztálymérnökséget **hagyják meg Kecskeméten**, mivel Félegyházán sem megfelelő hivatali helyiséget, sem az osztálymérnökséghez beosztott személyzet megfelelő lakást nem talál. E

miatt az áthelyezést visszavonadni kéri. A félegyházi városi hatóság az áthelyezés iránt mindent elkövetett s közbenjárására az államvasutak igazgatósága úgy döntött, hogy az osztálymérnökségnek legkésőbb december hó 15-én Félegyházán meg kell kezdenie működését. Tehát befejezett tényre állunk szemben; mindenesetre azonban kívánatos lett volna, ha a mi városunk tette volna valamit e kérdésben, akkor talán sikerült volna az osztálymérnökséget itt Kecskeméten megtartani, annyival is inkább, mivel az osztálymérnökség tagjai maguk is a Kecskeméten maradáást óhajtották. Már most eső után köpönyeg.

— **Bokrétáünnepély.** A Kecskeméti Iparegyesület és Ipartestület elnöksége elhatározta, hogy miután az Iparos Otthon palotája tető alá jutott, az Ipartestület terméiben nagyszabású bokrétáünnepélyt rendez, melyre az összes munkásokat, az egyesület-tagjait és számos vendéget hív meg. Az ünnepély napja még nincs meghatározva, de ez rövid időn belül be fog következni.

— **A Rongyos Egyesület felolvasó estélyei.** A Rongyos Egyesület pénztára javára rendezendő felolvasó estélyek programja: 1. 1906. november hó 15-én: „A magyar föld zenéje”, felolvassa Vágó Margit urhölgy. A magyar zeneszerzők bemutatásában közreműködnek: H. Halmay Irma urhölgy (zongora), Fekete Ilonka urhölgy (ének), Horváth Arnold ur (ének), Koller Ferenc ur (hegedű) és Szent-Gály Gyula ur (kíséret). — 2. 1906. november 22-én: a) „A Balaton”, felolvassa dr. Dömötör Lajosné urhölgy; b) dr. Papp Dezsőné urhölgy szaval. — 3. 1906. november hó 29-én: a) „Utazás a Földközi tenger partjai mentén”, felolvassa Schmidt Jeny urhölgy; b) hegedűn játszik dr. Popper Aladár ur, zongorán kíséri dr. Popper Aladárné urhölgy. — 4. 1906. november 6-án: a) „A francia réalizmus, impressionismus és idealismus a modern festészetben”, felolvassa Faragó Béla ur; b) Tóth Lajosné urhölgy énekel. — **Megjegyzés.** A 2. első felolvasást az „Uránia”, a 2. utolsót a Liesegang-féle cég által szolgáltatott számos magyarázó kép vetítése fogja kísérni. A felolvasások helye az új polgári leányiskola nagyterme. Kezdeté mindig délután 5 óra. A jegyek ára; Ülőhely egy felolvasásra 1 korona, mind a négy felolvasásra egyszerre véve 3 korona; tanulójegy (állójegy) 50 fillér. A jegyek belépéskor felmutatandók. Jegyek előre válthatók a polgári leányiskola igazgatói irodájában, továbbá a felolvasások előtt a pénztárnál. Kecskeméti 1906. nov. 8. Az elnökség.

— **A kir. törvényházból.** Balásfalvi Kiss Ferenc kir. ítélőtáblai bír. a bűntető főtárgyalási tanács elnöke, szabadságáról visszaérkezett s hivatala vezetését átvette. A mai bűntető főtárgyaláson már ő elnökölt.

— **A magyar nők — Thaly Kálmánnak.** Annak a százas hölgybizottságnak köréből, amely a Szent István-templom előtt Zrínyi Ilona és Rákóczi hamvait virággal fogadta, egy gyöngéd és nemes terv kelt életre, amely már a megvalósulás felé közeledik. Thaly Kálmánnak, a Rákóczi-kor nagyérdemű historikusának gyönyörű ezüst babérkoszorúval fogják kifejezni hálájukat és köszönetüket a magyar nők, azért a lelkes fáradozásáért, amelyet a szent hamvak behozatala érdekében kifejtett. A koszoru felírásának elkészítésére Lampérth Gézát, a Rákóczi-kultusz pó-táját kérte fel a bizottság, amelynek élén két lelkes magyar uriaszony, Benyovszky Sándorné grófnő, szül. Kvassay Mária és Rudnay Józsefné, szül. Veres Szilárda állanak. A bizottság csatlakozásra hívja fel a magyar nőket s kéri, hogy elhatározását kiki Rudnay Józsefné címére (Vác-Hartyán, Pestmegye) juttassa.

— **Adakozás.** A József kir. herceg Sanatorium Egylet céljaira újabban Vágó

Lászlóné főerdészne 5 koronát és Horváth Arnold 1 koronát küldöttek be. A helyi bizottság ezuton is hálás köszönetét fejezi ki a nemeslelkű adakozóknak.

— **A bortermelés veszedelme.** A szőlőtermelők érdeke pár év óta veszedelemben forog. Statisztikaszzerűleg kimutatták, hogy a borfogyasztás esőkkenésével pedig rohamosan emelkedik a pálinkafogyasztás, mely már normális szempontból is ijesztő mértéket kezd ölteni. Oka pedig a boritaladó túl magas volta, mely megdrágítván a bort, annak élvezetét a szegényebb néposztály számára kizárja, úgy, hogy az kénytelen ehelyett pálinkát inni. Ezen segíteni csak egy módon lehet, t. i. a boritaladó leszállítása, a házi fogyasztás adómentesítése és a pálinkaadó felemelése által. A boritaladó bénítólag hat a forgalomra, úgy magasságánál, mint a behajtás módjánál fogva. A magyar szőlősgazdák országos egyesülete most javaslatot készített, melylyel a bortermelés veszedelme elhárítható lenne. A javaslat, amelyet a kecskeméti gazdasági egyesületnek is megküldött a szőlősgazdák egyesülete, a következő pontokból áll: A boritaladó alól a házilag fogyasztott bor oldassék fel; a boritaladó helyébe forgalmi adó lépjen életbe, mely hektóliterenként ne legyen több 2 K-nál; külön községi pótlék kivétele töröltessek el; szállíttassék le a mértékegység, melyen alól termelőnek bort elárúsítania nem szabad; töröltessek el azon törvények és rendeletek, melyek a bor okszerű kezelését megdrágítják; a fogyasztási adók beszedése bérbeadható ne legyen; a kormány ne tárgyaljon addig a városokkal a fogyasztási adók szedési jogainak átengedése ügyében, míg a boritaladó törlése, vagy lényeges leszállítása ügyében nem határozott.

— **Talált tárgyak.** Hétfőn a Vágóhid körül az arra járók egy nagy álványos és szekrényes mérnöki látesövet találtak, melyet igazolt tulajdonosa átvehet a rendőrségen. — Két reáliskolai tanuló 10 koronát talált, melyet az intézet igazgatója beszolgáltatt a rendőrségre, hol igazolt tulajdonosa átveheti.

Legujabb.

* **A képviselőház ülése.** Az elnöki előterjesztések közt volt Komárommegye kérvénye az alkotmány megvédése és a Viziváros beadványa a sztrájkotörvény szigorítása dolgában. Ma került tárgyalásra a mentelmi bizottság multkori híres határozata is a volt miniszterek vád alá helyezéséről; Kálosi Rezső előadó bemutatta a mentelmi bizottságnak Molnár Albert, Bella Mátyás, Geréb János, gróf Zichy Jenő és báró Bánffy Dezső ügyeiről szóló döntéseket. Ezután harmadik olvasásban elintézték a tengeri szabadhajózásról szóló javaslatot.

Szerkesztői üzenet.

Szeley S. urnak. A „Függetlenség” mai számában megjelent „Válaszára” a következő hasznos tudnivalókat ajánljuk figyelmébe: 1. A lapunkban megjelent signálalan cikkekről mindaddig a szerkesztőség felelős, míg a cikkíró jelentkezésére szükség nincs. 2. A szóban forgó cikkben, mint erről újól is meggyőződünk, a vezető emberekről igen, az intézet üzletvezetőjéről azonban egy árva szó nem tétetik. Hogy tehát a hazugság vádjának tisztán értelmetlenségéből eredő hangoztatása miatt valamikor szó ne érhesse a ház elejét: ajánlatik az értelmes olvasás begyakorlása. 3. Végezetül, mivel az intézet ellen a vizsgálat elrendeltetett, tudomására hozzuk, hogy a vizsgálat befejezteig céltalan is, illetlen is a mérgeskedő nyilatkozgatás.

Benkő sorsjegye Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

• $\frac{1}{8}$ K1.50 — $\frac{1}{4}$ K3.- — $\frac{1}{2}$ K6.- — $\frac{1}{1}$ K12.- •

BENKŐ BANK BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60

Sorsjegyeink Kecskeméten kaphatók: **Stein Lajos** fűszerkereskedő úrnál.

9631—1906. tkv. sz.

Árverési hirdetemény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kecskemét város községe** végrehajtatonak és **Kovács Sándor, Vágó László, Hankovszki László** esatlakozóknak **Hankovszki Imre** elleni 173 kor. és 49 fillér, 600 kor., 580 kor., 900 kor., 440 korona és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében:

1. a kecskeméti 954. számú telekkönyvi betétben A. + 1. sor., 1560 hrszám alatt felvett és Hankovszki Imre végrehajtást szenvedett, továbbá Szabó Márton ügyvéd és Szabó József társtulajdonosok nevében álló 570 korona becsértékű szárazmalom és belsőség az özv. Csendes Pálné szül. Benkő Mária, özv. Benkő Lajosné szül. Tóth Judit és özv. Szabó Józsefné szül. Baracsi Lidia javára bekebelezett haszonélvezeti jog terhével a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében egészen,

továbbá Kecskemét város közönsége végrehajtatonak, Kovács Sándor, Simonyi Gábor, Sárközi Pál, Prikel János, Aszódi Testvérek, dr. Szívós Ignác, Fekete Lajosné szül. Király Rozália, Kohn József, Komlósi Sándor, Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltóbank Részvénytársaság, Nagykőrös Községi Takarékpénztár, Vágó László, Hankovszki László esatlakozóknak 173 kor. 49 fill., 600 kor., 600 kor., 400 kor., 120 kor. 97 fill., 80 kor., 50 kor., 800 kor., 100 kor., 40 kor. 40 fill., 66 kor. 85 fill., 1140 kor., 580 kor., 580 kor., 900 korona tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett;

2. a kecskeméti 2211. számú betétben A. I. 1—8 sorszám alatt felvett jószágtestnek, B. 2. alatt Hankovszki Imre nevében álló 1000 korona becsértékű egyhatod része;

3. az ugyanazon betétben A. +. 1. sor., 15886. hrszám alatt felvett szőlőnek Hankovszki Imre nevében álló 146 korona becsértékű egyhatod része és pedig ezen 2. és 3. tétel alattiak az özv. Hankovszki Sándorné szül. Muraközi Mária javára bekebelezett haszonélvezeti jog terhével az 1907. évi január hó 16. napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. november hó 1-én.
4893—1—1 A kir. tszék tkvi osztálya.

H I R D E T M É N Y.

Szeless Kálmán tulajdonát képező szőlőnek, a város felőli részéből a budai-útra egy holdnyi, a Hegedüs közre dülő feleből szintén egy holdnyi, szőlővel beültetett terület, eladóvá tétetik.

A nevezett területek, a városhoz való közelségüknel fogva, házhelyeknek, vagy homokbányáknak is különösen alkalmasak.

Bővebb felvilágosítást ad **özv. Pócsi Györgyné** urnő Kecskeméten, vagy **Szeles János** Hódmezővásárhelyen.

4881—3—2

<p>Báli és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hírlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készítettnek</p>
--	--	---

4887 12-1

Szakvélemények az
ESTERHÁZY COGNACRÓL:

A magyar királyi műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan
megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy cognacot

betegjeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva
mint kitünő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt
a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár Dr. Stiller Bertalan egyetemi tanár Dr. Kétly Károly egyetemi tanár
 Dr. Réczey Imre egyetemi tanár Dr. Poór Imre kir. tanácsos, egyetemi tanár
 Dr. Angyán Béla egyetemi tanár Dr. Pertik Ottó egyetemi tanár Dr. Báron Jónás egyetemi tanár

Az

Esterházy Cognac

minden előkelő fűszer- és csemega-kereskedésben kapható.